

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csikszékreda,
hova a lap szellemi részét illető minden közlemény,
valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.
Telefon hívószám 20.

FOSZERKESZTO:
Dr. FEJÉR ANTAL
FELELŐS SZERKESZTO:
Dr. ELTHES GYULA

Megjelenik minden szerdán.
Előfizetési ár: Egész évre 12 kor. (Külföldre 16 K.)
Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak
Késziratok nem adatkak vissza.

A háboru.

A Kárpátokra irányul a figyelő világ tekintete. A határhegység jégborította ormait és hótakart hasadékaiban vivják hetek és hónapok óta magyar katonák azt az emberi mértékét meghaladó küzdelmet, mely a velük kardotve harcoló kitűnő német csapatoknak is kemény próbára tette az energiáját.

Az orosz-lengyelországi viaskodás aligha támaszt a katonákkal szemben ilyen fokozott igényeket és borzalmak dolgában a flandriai esatározás is mögötte marad kárpáti erőfeszítésünknek, melyhez képest a champagne-i lövész árokharok valóságos gyönyörűségnek mondhatók.

Az orosz hadak pedig dacolva a fardalmakkal s vakmerően szembehelyezkedve katonáink eposi hősiességével, folyton újító támadásokat intéznek a vitézeink által végső elszántsággal védett pozíciók ellen. Nappal és éjjel — éjszakánként talán még nagyobb vehemenciával mint nappal — rohannak vesztlükbe az oroszok ezrei, anélkül, hogy megingathatnák sorainkat. Most már a Przemysl eleste után felszabadult csapatok egy része is a Kárpátok hágoit ostromolja.

Hogy mennyire eredménytelenül, azt nemcsak abból látjuk, hogy csapatáink áttörhetetlen érefalként védik pozícióikat, hanem az orosz foglyok számából is könnyűszerrel megállapítható.

Höfer jelentése szerint csak mácius hóban 40 ezer orosz foglyot ejtettünk a kárpáti harcokban. És ha tekintetbe vesszük az orosz támadások sokaságát és a tizszeres rajvonalbeli harcmodor kockázatos voltát, joggal következtetünk arra, hogy az orosz halottak száma még a foglyokét is felülmulja.

És ez a szörnyűséges vérpazarlás, ez a vágóhídi stratégia meg nem szűnik mindaddig, amíg az orosz sorok meg nem ritkulnak és az orosz katonák ki nem merülnek annyira, hogy offenzív erejük végleg megtörik.

Hát csak apadjon ki az erejük minél előbb ebben a céltalan erőlködésben s hadd pusztuljanak a cár hadai az embertelen vállalkozásban. Végre mégis csak elfogy az energiájuk és ha elvéreztek legvitézebb embereik is, akkor fogunk mi a furor hungaricus minden szenvedélyével lecsapni a vakmerő el-

lenségre, kiüzve azt Galiciából és a birodalom legszélső zugából.

Nemuljanak tehát el azok a halálmadarak, akiknek Przemysl eleste után megint megjött a hángjuk. Nincs ok a csüggedésre, mert a diadalunknak el kell jönni. Dérék katonáink, kik már azzal is csodálatraműtő munkát végeztek, hogy az orosz erő tudományos részét nyolc hónapon át lekötve tartották, megérdemlik, hogy tovább is a legnagyobb bizalommal és határtalan reménységgel kísérjük dicsőséges küzdelmüket. Valóban nem az ő hibájuk, hogy az orosz cár nem Németország ellen, hanem Ausztria-Magyarországra zudította sok milliós hordát.

De éppen az a körülmény, hogy ezt a rettenetes nyomást eddig is képesek voltunk kitartani, arra a reménységre jogosit fel bennünket, hogy most, amikor már megoldottuk a feladat nehezebb részét, a végleges diadalt is ki fogjuk vivhatni.

A nyugati harctéren most már fokozottabb élénkség mutatkozik. Ezuttal főleg a németek oldalán. Nemesak a flandriai harctéren voltak össze nagyobb csapatokat a németek, hanem Verdun ostroma is komoly stádumba lépett.

A német buvárnaszádok folytatják az angol hajók elsüllyesztését. A tehetetlen angolok pedig azzal vigasztalódnak, hogy sok petroleum és benzin uszik már a tenger felszínén. Rémes víziók elhívték velük, hogy azok az állítólagos نفتaftoltok az elsüllyesztett torpedóhajóktól erednek.

A napokban a francia-angol flotta újabb támadást kísérelt meg a Dardanellek ellen. Ezuttal azonban kellő távolsághól. Így aztán nem is érte nagyobb katasztrófa az ostromló hajókat. — Az erődítésekben és a vár útegeiben pedig kár nem esett volna az esetben sem, ha az ostromló armádia valamivel jobbjebb is merészkedik vala.

Népek tömörülése.

A világot felforgató nagy zajlás közepette az alkultura és nyílt barbárság féktelen pusztításai mellett a hősiesség legdicsőbb jelenetei játszódnak le. Mintha az erkölcs keveredett volna harcba az erkölctelenséggel, az igazság a hamissággal, a férfias egyenesség a hasznotleső perfidiával.

Emitten áll és küzd az igazság je-

gyében az egyik: a hazáját minden orvtamadással szemben védeni, oltalmazni kész hadseregünk, — a másik oldalról oltahatlan vérszomjussággal, mohó kapzsisággal tör ellenünk a megsemmisítésünkre összeállt horda. A mi megsemmisítésünk akarataiban őszintén megegyezik mindegyikük, de azért sutyomban egyik leleskedik a másikra, hogy előle a várva várt prédából minél többet megkaparintihasson magának.

De hol van még a préda? Hol az azt megelőző győzelem?

Az erkölcsi érzését jellemző lelketenséggel herdálja el Oroszország száz meg százezer fegyverforgató fiának életét, csakhogy elérje epedve áhított célját: elpusztítani hazánk földjét, népét, szabadságát. Vad, civilizálatlan kózákjai martalékul akarják ejteni hosszú, fáradságos munka árán szerzett kultúránk kincseit. De nem képesek megbontani azt az erős falánkszot, melyet az önvédelemre egyesült népeink átléphetetlen határkő gyanánt állítanak berontásra készülő, küzdő ellenség elé.

S mindinkább meglazul az a tapasz, mellyel az ántántnak nevezett szövetségeseik sebeiket szeretnék beheggeszteni. Mert csunya, — céljának meg nem felelő anyagból: hazugságból készült az a tapasz, ami csak arra jó, hogy ideig óráig elfedje a sennyedéket, de végleg el nem tűntetheti azt. A hazugság silány, könnyen szakadó fonálával tartják együtt magukat az ántánt-hatalmak, miközben mindegyikük lesi azt a pillanatot, amelyben, saját szövetségársait rászedve, a legkövérebb kővel magához ragadhassa.

Minő elűtő ettől az a szövetség, melyet az igazság kapcsa szoros, elválaszthatatlan egységgé forraszt össze! Mió lélekemelő az az összhang, mely előbb a monarchia népeinek egymás közti, majd a szövetséges Németország népével való testvéresüléséhez vezetett és amelynek színtiszta őszinteségéhez az álnokság legkisebb árnyéka se férhet. Ez az immár vérrel is megpecsételt testvériség szüli a dicső jeleneteket, melyeket Klio aranyvésővel jegyez a történelembe.

A monarchia népeinek testvéries egyesülése a közös cél érdekében nagy meglepetés volt az ellenség számára, aki nem annyira a maga erejében, mint inkább abban bízott, hogy a monarchia néptörzseire felbomolva oly

Sámson Manó uri szabó cég Kolozsvárt Egyetem-u. 1. sz.
New-York szállodával szemben.

Vidéki t. megrendelőinek szives meghívásra saját költségén készséggel bemutatja legújabb divatkélmek mintáját. Izéles és pontos kiszolgálás! Jutányos árak! Kedvező fizetési feltételek.

gyenge lesz, hogy vele hamarosan végezni lehet majd. Az események azonban bebizonyították, hogy a monarchia szerkezete sokkal állandóbb és sokkal erősebb, semhogy darabokra hulljon és azt még a számbelileg fölényesebb, de szellemében elernyedtt ellenség sem képes legyőzni.

Egymással és egymásért küzdve könnyen elviseljük a háboru muló szenvedéseit, mert tudjuk, hogy nem szenvedünk magasabb cél nélkül. Tudjuk nyugodtan, amit Isten reánk mért, tudjuk, hogy végre is az igazság győzelmese azé lesz, aki a szenvedésekben nem szűnt meg hinni és remélni.

Az erdélyi magyar birtokakció.

A Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége Teleszky János dr. pénzügyminiszter elnöklésével tartotta meg rendes évi közgyűlését. A négy éves intézménynek az erdélyi közpirtokok érdekében kifejtett eddigi akciója és ez akció sikere volt a közgyűlés tárgya. A közgyűlésen részt vettek Wekerle Sándor, Ullmann Adolf, Korányi Frigyes báró, Papp Géza báró, Szomjas Lajos dr., Osztrólczy Miklós, Desseffy Aural gróf, Hoyos Wenheim Fülöp gróf, Imrédy Kálmán, Rudnyánszky Béla dr., Bernát István és Bartók József.

A közgyűlést Teleszky János dr. pénzügyminiszter nyitotta meg rövid beszéddel, utalva arra a fontos nemzetgazdasági föladatra, a mely a háboru végeztével az Altruista Bankra várni fog.

A gyűlés elé terjesztett évi jelentés szerint az intézet az 1914. évben főképp az erdélyi birtokakció keretén belül fejtett ki munkásságot, hogy az erdélyi közpirtokosok terhen könnyítve, megadja részükre azt a lehetőséget, hogy birtokukat lehetőleg megtarthassák.

Minden közpirtokosnál pontosan megállapították, hogy az illető tartozása után milyen drága kamatot fizetett eddig, valamint azt is, hogy a sokszor elviselhetetlen kamatfizetésnek 5 és fél százalékra való leszállítása esetén fenttarthatja-e magát a gazdaság és meg lehet-e tartani az illető birtokost az akció kedvezésében részesítették.

Alsófehér-, Csik-, Fogaras-, Háromszék-, Hunyad-, Kisküküllő-, Kolozs-, Marostorda-, Nagy-küküllő-, Szeben-, Szolnokdobo-, Tordaranyos-, Udvarhely- és Szilágyvármegyéből összesen 296 közpirtokos folyamodott olcsó kölcsönért az intézethez, összesen 134.344 katasztr. hold birtokterülettel. Ebből 158 kérelmet 8.266.500 korona összegben kölcsönnyújtással intézték el. 28 ügyet pedig bárhead és visszavásárlás jogosultságával kapcsolatos birokvásárlással 4.732.300 korona vélelárban.

Birtokakciójával az intézet a meglévő birtokkategorikák helyes megosztását is a lehetőleg igyekezett fenntartani. A rendezéssel sikerült megakadályozni, hogy az erdélyi részekben ne kerüljenek a birtokok tömegesen eladásra, más szóval ne következzenek el nagymértékű birtokelértéktelenedés.

Fölhasználta az intézet az alkalmat arra a fontos tennivalóra is, hogy ott, ahol lehetséges volt, a zavaros telekkönyvi állapotot is rendezze.

A perelés alatt álló tartozásokat kiegyenlítették és így a kölcsönkérőket megkímélték a sok zaklatástól és a peres eljárás nagyarányú költségétől. Miután a tartozások jelentékeny része erdélyi pénzügyintézeteknél állott fel a tartozások kiegyenlítése által egyes erdélyi pénzügyintézetek jelentékeny összeghez jutottak, mi közvetve az erdélyi pénzügyi javára is szolgált.

A gazdaság normálisabb, több helyen intenzívebb vezetésére, — a lehetőséghez képest, — méltányos összegű forgó tőkét is bocsátattak rendelkezésre, lehetővé téve, hogy a birtokosok gazdaságukból maguknak nagyobb jövedelmet biztosítsanak. Sok esetben egyes helyi erdélyrészi magánhitelezők jutottak ez időszert nem realizálható követelésükhöz és ilyenformán indirekt ezeken is segítettek.

Valószínű, hogy az így rendezett közpirtokosok nagyobb munkakedvvel és energiával fognak tovább gazdálkodni, mert megszabadultak az elviselhetetlen kamatterhek okozta követelésüktől és nyomástól. Általános szempontból is igen nagy jelentőségű, hogy az erdélyi közpirtokok jövő sorsa és fölhasználása tekintetében az állam gondos befolyását biztosították oly esetben, a mikor akár a gazdasági válságok természeténél alakulásból, akár

az egyesek hibájából kifolyóan, a közpirtokok megtartása lehetetlennek bizonyult volna. A jelentést a közgyűlés megnyugvással vette tudomásul.

Aranyat vasért.

A „Csikvármegyei Augusztus gyorssegély-alap” központi ügyvezető bizottságához beküldött arany és ezüst ékszerek, tárgyak és készpénz adományokhoz még a következők adakoztak:

1058. Ferenczy Ottó Gyergyószentmiklós 1 drb arany láncgyűrű.

1059. Simon Józsefné Gyergyószentmiklós 1 pár arany fülbevaló.

1060. Szabó Etelka Gyergyószentmiklós 5 drb arany törmelék.

1061. Csiky Jenóné Gyergyószentmiklós 1 drb arany j-gyűrű.

1062. Lóricz Istvánné Gyergyószentmiklós 1 drb férfi ezüst óra, 1 db eltört női arany gyűrű.

1063. Csiby Annuska Gyergyószentmiklós 1 drb kis arany kereszt.

1064. Stengel Györgyné Gyergyószentmiklós 1 drb arany gyűrű kő nélkül és 1 darab eltört arany darab.

1065. Páll Ninuska Gyergyószentmiklós 1 drb arany gyűrű kő nélkül.

1066. Milek Sándorné Vasláb, 5 korona készpénz.

1067. Milek Sándor Vasláb, 5 korona készpénz.

1068. Leopold Róza Gyergyószentmiklós, 2 drb arany női gyűrű kék kövel.

1069. Dr. Cseh Arnold Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű, 2 drb arany függő.

1070. Zárug Jánosné Szárhegy, 1 drb arany nyaklánc.

1071. Zárug János Szárhegy, 1 drb arany gyűrű opál kövel.

1072. Zárug Annuska Szárhegy, 1 drb kis arany kereszt.

1073. Madaras Venczelné Alberté Gyergyószentmiklós, 1 drb női arany gyűrű kő nélkül.

1074. Pall Lajosné Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű kő nélkül.

1075. Cseh Etelka Gyergyószentmiklós, 1 drb hettős arany gyűrű.

1076. Tiltscher András Gyergyószentmiklós, 1 drb női arany gyűrű vereskövel.

1077. Barabás József cipész Gyergyószentmiklós, 1 drb ezüst gyűrű 2 korona készpénz.

1078. Sáska Istvánné Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű kék kövel.

1079. Dr. Botár Adolfné Csikszentmárton, 2 drb női arany gyűrű opálkövel.

1080. Goldberger Annuska Gyergyószentmiklós, 1 drb női arany gyűrű kis veres kövel.

1081. Ifj. Bucher Jakab Gyergyószentmiklós, 3 drb régi ezüst pénz és 3 drb arany törmelék.

1082. Benedek István Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű vöröskövel.

1083. Ferenczy Marcsa Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű kő nélkül.

1084. Incze Dénesné Gyergyószentmiklós, 1 drb arany pecsét gyűrű fehér kövel.

1085. Rajcsa Iduska Csikszereda, 1 pár arany fülbevaló.

1086. Fazakas Anna Csikszereda, 1 drb női arany gyűrű fejnélkül.

1087. Rózenfeld Dávid Csikszereda, 2 drb ezüstyelű kés és 2 drb villa.

1088. Wender Tibor főgimn. tan. Csikszereda, 1 drb arany gyűrű zöld kövel.

1089. Orbán Mihályné Csikszereda, 1 drb női arany gyűrű 2 hiányzó és 1 fehér kövel.

1090. Máthé Józsefné Csikszereda, 1 drb arany fülbevaló kék kövel és 1 drb vékony női arany gyűrű fejnélkül.

1091. Elekes Erad főgimn. tan. Csikszereda, 1 drb ezüst óra.

1092. Kalamár Anna Csikszereda, 1 pár ezüst függő, 1 drb törött női arany gyűrű kő nélkül.

1093. Teleky Blanka Csikszereda, 1 drb női arany gyűrű zöld kövel.

1094. Demes Ferenczné Csikszereda, 1 drb ezüst óralánc.

1095. Kristó Domokosné tanító neje Csikszentmihály, 1 drb arany gyűrű veres kövel.

1096. Molnár János utmester Csiktaploca, 1 drb arany gyűrű kövel és 1 pár arany fülbevaló.

A csikszepvizi helyi bizottság elnöke dr. Márton László főszolgabíró ur V-ik sz. gyűjtése.

1097. Biró Juliska Szépviz, 1 drb arany karperec vörös kövel.

1098. Szász Istvánné Szépviz, 2 drb arany fülbevaló 2 drb arany láncszem, 1 drb ezüst fülbevaló.

1099. Gagyi Istvánné Szépviz, 1 drb arany sziv zsuzsu.

1100. László Teréz Szépviz, 1 drb eltört arany láncgyűrű.

1101. György Julianna Szépviz, 1 drb kis arany lánc.

1102. Szalay Antalné Szépviz, 1 pár arany fülbevaló fehér kövel.

1103. Szalay Kató Szépviz, 1 drb vékony arany függő kék kövel.

1104. Barta Károly Szépviz, 1 drb arany karika, 1 drb ezüst óralánc karabin.

1105. Barta Károlyné Szépviz, 1 drb arany lánc részecske.

1106. Görög Terézia Szépviz, 2 drb arany

1107. Antal Tamásné Szépviz, 1 drb arany gyűrű szürke kövel.

1108. Sándor Zsigmondné Szépviz, 1 drb óralánc.

1109. Veress Lajos Szépviz, 1 drb ezüst felfedelő óra.

1110. Zéhner Gyula Csikszentmiklós, 10 korona készpénz.

1111. Pál Dénesné Csikszentmihály, 50 korona készpénz. (Gyűjtötte többektől).

1112. Péter Mózesné Pálfalva, 1 drb női arany gyűrű 3 kövel.

1113. Peter Mózes Pálfalva, 1 drb férfi arany gyűrű vörös kövel.

1114. Buzás Benjámné Pálfalva, 1 pár arany fülbevaló.

1115. Gál Ignáczné Pálfalva, 5 korona készpénz.

1116. Gál Józsefné Pálfalva, 2 korona készpénz.

1117. Bartalis Imre Pálfalva, 1 drb férfi arany gyűrű kövel.

1118. Ifj. Kánya Józsefné Csikdelne, 1 drb ezüst sőtartó 1 drb ezüst evőkanál.

1119. Kánya Jólánka Csikdelne, 1 drb női arany gyűrű kő nélkül.

1120. Kánya Irénke Csikdelne, 1 pár arany

1121. Kánya József Csikdelne, 3 korona készpénz.

1122. Györgypál Róza Csikdelne, 1 drb arany karikagyűrű.

1123. Hajnód Ferenczné Csikszereda, 3 drb arany karika gyűrű, 1 drb eltört arany gyűrű 3 kövel, 1 drb arany méltú piros kövekből, 1 drb arany óra csüngő kövel.

1124. Antal Juliska Csikszereda, 1 drb arany gyűrű kő nélkül.

1125. Antal Erzsike Csikszereda, 1 drb arany karkötő csat.

1126. Özv. Kovács Mózesné Csikdelne, 1 drb ezüst kávékanál.

1127. Gál Lajosné Csikdelne, 1 drb arany méltú kék kövel.

1128. Gál Lajos Csikdelne, 1 drb arany gyűrű veres kövel.

1129. Bocskor Ilonka Csikdelne, 1 drb eltört női arany láncgyűrű és 1 drb vékony ezüst nyaklánc függővel.

1130. Becze Alajosné Csikdelne, 1 drb pecsétgyűrű.

1131. Kánya Józsefné felső Csikdelne, 1 drb ezüst függő kék kövel.

1132. Balog Brigitta Csikdelne, 1 drb női arany gyűrű kövel.

1133. Zöld Ilona Csikdelne, 1 drb arany gyűrű kék kövel.

1134. Gál Sándorné Csikdelne, 1 drb ezüst kávékanál.

1135. Kovács Károlina Csikdelne, 1 drb ezüst kávékanál.

1136. Özv. Abraham Istvánné Csikdelne, 1 eltört arany karika gyűrű.

1137. László Emma Csikdelne, 1 drb vékony ezüst nyaklánc amuletten, 1 pár arany fülbevaló kövel, 1 drb ezüst gyűrű és 1 drb vékony arany női gyűrű.

1138. Antal Imréné Csikdelne, 1 drb vékony női arany gyűrű kövel, 1 pár arany fülbevaló sárga kövel.

1139. Antal Imre Csikdelne, 1 drb arany gyűrű kövel.

A midőn a fent elősorolt tárgyak és értékek átvételét ezennel nyilvánosan nyugtázzuk, egyszerűságra halás köszönetünket nyilváníttuk mindazoknak, kik a nemes cél érdekében akár mind gyűjtők, akár nemes adományozók ezen eddigi szép eredmény elérésében közreműködtek.

A „Csikmegyei Augusztus gyorssegély alap” központi ügyvezető bizottságainak nevében és megbízásából:

Pótz Antal, jegyző. Gyalókey Sándorné, elnök.

(Folytatjuk.)

Most.

Uj tavaszban régi dal felett
Régi dal búbján merengék;
Virágyiló napokban
Virághullás felett;
„Lesz tavasz, lesz még nyár,
De én már nem leszek...“
Uj tavasznak lágy fuvalmában
Dús aratásán a halálnak
Akik most búcsúznak
Ibolya nyiltával
Kik meghalni mennek
Virág fakadással
Merengék apró fűszálakon,
Melyek nőttek messze sirokon
Fehér keresztken...
Jeltelen dombokon...
Több tavaszt nem látó
Szép hősi álmokon.
Napsugár, dal, rózsillata
Szálljatok!... s boruljatok oda
Boruljatok oda
Mint csendes halk ima,
Mint a magyar haza
Könnyes sóhajta.

W. F. A.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Előléptetések a honvédség körében.** Dr. Fodor Antal, Becze Imre, Henter Géza, Józsa Géza, moóri Kónig Gyula és Pál Ignác népfelkelő hadnagyok a brassói 24 népfelkelő parancsnokság nyilvántartásában népfelkelő főhadnyokká nevezettek ki.

— Becze Gábor és Angi István 9 honvédszázár ezredbeli zászlósok hadnagyokká nevezettek ki.

— **Kitüntetés.** A király megparancsolta, hogy az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásukért dr. László Dezső és Lászlár Gábor főhadnyoknak a legfelső dicséret elismerés tudtul adassék. E szép kitüntetés Lászlár Gábor már nem érthette meg, mert időközben hősi halált halt.

— **Hősi halál.** Dr. Albert Gábor csikszentmártoni ügyvéd, 24. honvéd gyalogezredbeli népfelkelő hadnagy az oroszokkal a Kárpátokban vívott harcokban, a galicjai Opoczne helységben hősi halált halt. Az elhunytban Albert Beniam csikszentkirályi ny. jegyző fiát gyászolja.

— **Zathureczky István hadapródjelölt-örmszer március 14-én Uzsoknál, midőn szakaszrohamba vezetve, ifju életének 21-ik évében hősi halált halt. Az elhunytban Zathureczky Bálint ditrói községi jegyző fiát gyászolja.**

— **Üdvözlét a lövészárokból.** A mindig jókedvű csiki fiúk, a 82. székely gyalogezred hős katonái a szakadatlan harcok között sem feledkeznek meg Csikországról. Most egy sok aláírással ellátott tábori levelező-lapon Kovács Dezső és tisztársai küldték jó kívánságaikat Gyalóky főispánnak, Sándor-napra, hozzátevé, hogy rendületlenül biznak a jövőben és a kivivandó végleges győzelemben. A levelező-lap, valahonnan messze idegenből, két hét alatt érkezett meg.

— **Öröm a háshoz.** Nem egy mazuri győzelemről, vagy küszöbön álló békekötésről van szó, mindössze csak anyai történet — de kár, hogy nem a nagy nyilvánosság tudtával — hogy április 1-én és 2-án minden személy, aki Gyimesen megfordult, 10—10 kiló liszttel, finommal, fehérrel megakodva jöhetett vissza Csikországra. Hogy ez mily esemény, elég talán a pusztá hirt magát regisztrálni. De mily nagy esemény, jó áprilisi tréfa és kedves husvét ajándék lett volna, ha ezt mi előre tudtuk volna, mint a jó brassóiak, kik Predeálon át emelgették a 10 kilós drága csomagot, az ártatlan kis gyermekek kedvencét. A román kormány pedig kedveskedni akart az engedelmes, jó magyar gyermekeknek a várméntes ritka fehér jószággal, mely különként — mint halljuk — mindössze csak 60 fillérbe került. Nem tudjuk, kinek lett volna kedves kötelessége ezt a hirt előre a közönség tudtára adni, tény azonban, hogy itt senki sem tudott róla, még a máv. osztálymérnök sem. Így tehát azt sem tudjuk, hogy a vadvirágos gyimesiek vettek-e számunkra? Sajnos, ez alig hihető, mert Husvét már eltelt s bár nincs messze Gyimes, tudomásunk szerint senki sem kapott Szeredában ilyen „Augusztá csomag“-ot, pedig még felülírtok is lettek volna szép számmal.

— **As új vasuti menetrend.** Több oldalról merül fel panasz, hogy a reggel 4 óra 28 perces Madfalva felől érkező 8012 sz. vonat tartozkodási ideje Csikszeredán mindössze 1 perc, mi a beállásra elégtelen.

Gyalóky Sándor főispán felterjesztésére most a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 14903/915. III. sz. a. felhívta az államvasutak igazgatóságát, hogy 8012. vonat Csikszereda állomáson való tartozkodási idejének 5 percre való felemelése iránt, a legközelebbi időszakos menetrendváltozás (május 1.) életbeléptetése alkalmával, intézkedjék. Minthogy a délután 5 óra 45 perces Csikszeredára érkező 8004 sz. vonat 5 perces tartozkodási ideje a vonatkeresztelések miatt kötött és ez okból nem hosszabbítható meg, — a kereskedelemügyi miniszter Gyalóky főispán felterjesztésére olyképen intézkedett, hogy az 5 perces tartozkodási idő mindenkor betartassék és ennek letelte előtt a vonat ne indíttassék el. Ez intézkedésekkel a közönség kívánsága teljesülésbe megy és panaszra nem lesz többé ok.

— **Megint a villany.** Nagypénteken este megint megfenyegedett a sötétség. A lakásokban felgyult a villany este félhétkor és elaludt 10-kor, az utcaán egy percig sem gyúlt fel s elterjedt a vészbir, hogy ezután sötétben maradunk, mert elfogyott a benzin. — Nem azért emlíjük ezt, mintha olyan nagy veszedelmet látnánk abban, ha egy emberi alkotás egy-egy pillanatig felmondja a szolgálatot, se nem azért, mintha a mi ereületi nagy sötétségünket kizárólag villanyval vélnők eloszlatni, hanem egyszerűen annak konstataálására, hogy a mi villanyunk nem egy mucsai nyergőcsás üzlet, hol a szappan, gyertya és borsárát azonnal felemeli, vagy az árulást rögtön beszünteti a mucsai boltos, ha a lova megsántul s az új szállítmányt nem tudja e miatt a vasutról behozni. Nálunk egy nagy világcég firmája alatt szolgáltatják a villanyt s el akarják velünk hitetni, hogy ennek a nagy cégnek a háboru miatt éppen csak Csikszeredában fogy el a benzine s ezen címen nagy parlamentirázások után felemelik a villanyt 40%-kal, sőt hogy ezt a fogást indokolják, néha sötétséget is rendeznek. Hát a mi boldog tudatlanságunk és hozzá nem értésünk lehet világ-hírű, de azt az egyet még sem lehet nálunk mindenkivel elhitetni, hogy egy nagy világcég üzleti konjunkturái éppen a csikszeredai vállalat esélyei miatt forognának kockán, mert a Ganz cégnek minden órában módjában áll a csikszeredai villanyvilágításhoz szükséges benzint a legkisebb lájbi zsebéből hozzánk liferálni. A 40%-os árfelemelés indokál pedig ne akarják elhitetni velünk, hogy a nagy világcég a világításához szükséges benzint Szereda számára naponként, vagy éppen litrenként és a háboru esélyei szerint szerzesgeti be s annak konkurrens ára szerint kell a villanyt árát hol felemelni, hol leszállítani. Ez a feltéves szegyet vetne a nagy cégre, mely nem a mucsai boltos, s a mellett nagyban dehonosztálja azt a percentes hasznót, melyet a városi közjöveldelmek között olyan nagy feltékenységgel szoktak védelmezni. A többek közt az is csinos állapotnak látszik, hogy míg mi, a haza polgárai vérünkkel, vagyonunkkal és minden erőnkkel viseljük a háboru költségeit és veszedelmét, addig egy nagy kereskedelmi cég kurrens percentekben számítja a jövedelmét, nehogy abban csalódás áljon be egy percre. De hát a villanyt már a mindennapi szükségleteink közé vettük fel, azt nem nélkülözhetjük s fizetünk érte, mint a köles. E mellett pedig bálán egykedvűséggel gyönyörködünk a sötétség rendező próbában.

— **Házasság.** Fejér János m. kir. 24. honvéd gyalogezredbeli főhadnagy f. hó 6-án tartotta esküvőjét Moór Ilonka urleánnyal Brassóban.

— **Dr. Nagy László gyergyótölgyesi járásorvos, tart honvéd s. orvos f. 4-en eljegyezte Hermann Lujzikát Brassóból.**

— **Uj állategészségügyi felügyelő.** A földmivélségi miniszter értesítette a vármegye főispánját, hogy Kardeván Ernő brassói m. kir. állategészségügyi felügyelőnek Szombathelyre történt áthelyezése folytán a brassói kerületi állategészségügyi felügyelői teendők ellátásával Fülöp János m. kir. állategészségügyi felügyelőt bízta meg. Az új felügyelő működési köre Csik vármegyére is kiterjed.

— **Olcsóbb lesz a petroleum.** A petroleum irányzata a napokban annak a hatása alatt, hogy Romániából egyszerre 30—40 ciszterna áru jött és ezzel a petroleumiség enyhült, lanyhább lett. Az árak hanyatlottak és ma már Budapesten hordókba fejteve 88—89 koronáért kínálják a petroleumot. A hangulati ellanyhulását fokozza, hogy közeledik a tavasz, a napok hosszabbak és így a fogyasztás esőkenében van. Maguk a petroleumfinomítók is hoztak már be a hadügyminiszterium által rendelkezésükre bocsátott tartálykocsi-ban valamit árut, a melyet 74—75 korona maximális áron tartoznak eladni.

— **Színészek városunkban.** Fejér Vilmos Vilmos színigazgató egy jól szervezett kisebb társulattal Gyergyószentmiklósról, hol sikerült előadásokat rendezett és a közönség támogatását teljes mértékben megnyerte, városunkba érkezett. Működése elé, őszinte sajnálatunkra, elvárhatatlan akadályok gördültek, melyek ittműködését lehetetlené tették. A vármegye ugyanis a nagymérvű gabonaszállítások miatt más férőhely teljes hiányában nem adhatta át a Vigadót, mely most raktáru szolgál, de a színházterem villamosvezetéke is nagyobb javításra szorul és nem használható. Ennek fogva a társulat kénytelen volt a Hutter-szállodában próbálkozni, azonban — amint ez előrelátható volt — közönségünk a megszokott Vigadó után nem volt hajlandó a Hutter szükségéből kinézett színházterembe menni. Így történt, hogy szombat óta a teljes részvétlenség miatt mindössze csak két előadás volt megtartható, ezek is alig egy pár ember jelenlétben. A társulat pedig nehány igen jó erőből szerencsésen van összeállítva és kétségtelen, hogy a Vigadóban a társulatnak a jelen nehéz viszonyokhoz mért szép sikere lett volna. A társulat ma előadja „Timár Liza“-t és holnap bucsuelőadásul a „Mozsi Tündér“-t.

— **Tusnádfürdőn** sebesült üdülő katonák és katonatisztek a folyó évi nyáron személyenként napi 1 koronától feljebb kaphatnak lakást és kedvezményes árban ellátást. Nehány villatulajdonos kész ingyenes lakást katonatiszteknek nyújtani. Előjegyzéseket elfogad és felvilágosítást ad a fürdőszolgáltatás.

— **Egy millió aranyban.** Bukarestből jelentik, hogy a pénzügyminiszter egy milliót adott át aranyban a nemzeti banknak. Ez a rengeteg arany mennyiség a terménykivitel díjakból alig két hét alatt gyűlte össze.

— **Egy millió új török katona.** Konstantinápolyból jelentik: Goltz pasa kijelentette, hogy arra az időre, a mikor az entente szárazföldi seregének támadására kerül a sor, egy millió új török katona ki lesz képezve.

— **Székely asszonyok Budapesten.** A kevert liszt használata óta folytonos volt a fővárosban a panasz, hogy a pékek képtelenek voltak a kukoricás lisztből elfogadható kenyeret sütni. A páktudomány ilyenképen való esődjét látva, a fővárosi kenyérgyár most érdekes próbát tesz: szerződöttetett négy székely asszonyt, hogy tanítsák meg a pékeket arra, hogyan kell a kukoricaliszttel bánni s abból kenyeret sütni.

— **Kiskoru gyermekek örökbefogadásának megkönnyítése.** A magyar királyi miniszterium 110611914. M. E. számú rendelete elrendeli, hogy a háboru események által indokolt esetekben a gyámhatóság akkor is jóváhagyhatja a kiskoru örökbefogadása iránt a törvényes képviselőre vonatkozó szabályok megtartásával kötött szerződést, ha az örökbefogadásnak a fennálló jogszabályok szerint megkívánt valamely különös kelleke hiányzik. Ebben az esetben a záradékban hivatkozni kell arra, hogy a jóváhagyás vagy a megerősítés a fenti rendelet alapján történt.

— **A „kém“.** Mulatságos esetet jelentenek Kassáról, a melynek hőse ifj. Tisza István gróf, a miniszterelnök fia, a ki az északi harctéren mint huszárhadnagy szolgált. A fiatal gróf ugyanis katonai küldetésben Kassán járt s az utcaán egy detektív hosszas kíséretetés után igazolásra szólította fel, majd le akarta tartóztatni. Tisza az okmányával igazolni akarta magát, de a tulbuzgó detektív oly biztos volt, hogy — kémet fogott, hogy nem volt kíváncsi semmiféle írássra. Mialatt a detektív és a „kém“ a városháza felé lépkedett, egy katonatiszttel találkozott, a ki a fiatal Tisza Istvánnal együtt verte a harctéren a muszkát. A detektív a tisztnek első szavai után belátta, hogy bolondot csinált s nagy bocsánatkérés közben biztonság kedvéért tekintés végett elkérte a „kém hadnagy“ okmányait. Ekkor a fiatal gróf megkérdezte, miért nézte őt kémnek?

— **Kérem, sokszor megfordultam Gesztén,** de a kegyelmes ur fiának akkor nem volt hosszú szakála s akkor egészen másként nézett ki, mint most a gróf ur.

— **Hjah, — válaszolt gróf Tisza, — csak** hogy a lövőárok is másként néz ki, mint a geszti párk...

— **As oroszok a tizenhét éveseket sorozzák.** A Reichspost-nak táviratozzák Genéből: Az orosz konzulátusok Svájcban és Felső-Olaszország városaitban felhívást bocsátottak ki, hogy az orosz állampolgárok a 17 évesektől kezdve haladéktalanul jelentkezzenek sorozásra. A svájci orosz konzulátusoknál április 8-ikán kezdődik a sorozás.

Most.

Uj tavaszban régi dal felett
Régi dal búbján merengök;
Virágyiló napokban
Virághullás felett;
„Lesz tavasz, lesz még nyár,
De én már nem leszek...”
Uj tavasznak lágy fuvalmában
Dús aratásán a halálnak
Aki most búcsúznak
Ibolya nyitával
Kik meghalni mennek
Virág fakadással
Merengök apró fűszálakon,
Melyek nőttek messze sírokon.
Fehér keresztken...
Jeltelen dombokon...
Több tavaszt nem látó
Szép hősi álmokon.
Napsugár, dal, rózsillata
Szállyatok!... s boruljatok oda
Boruljatok oda
Mint csendes halk ima,
Mint a magyar haza
Könnyes sóhajta.

W. F. A.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Előléptetések a honvédség körében.** Dr. Fodor Antal, Becze Imre, Henter Géza, Józsa Géza, moóri Kónig Gyula és Pál Ignác népfelkelő hadnagyok a brassói 24 népfelkelő parancsnokság nyilvántartásában népfelkelő főhadnyokká nevezettek ki.

— Becze Gábor és Angi István 9. honvédszár ezredbeli zászlósok hadnagyokká nevezettek ki.

— **Kitüntetés.** A király megparancsolta, hogy az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásukért dr. László Dezső és Lázár Gábor főhadnyokknak a legfelső dicséret elismerés tudtul adassék. E szép kitüntetést Lázár Gábor már nem érthette meg, mert időközben hősi halált halt.

— **Hősi halál.** Dr. Albert Gábor csikszentmártoni ügyvéd, 24. honvéd gyalogezredbeli népfelkelő hadnagy az oroszokkal a Kárpátokban vívott harcokban, a galiciai Opoczne helységben hősi halált halt. Az elhunytban Albert Beniam csikszentkirályi ny. jegyző fiát gyászolja.

— **Zathureczky István hadapródjelölt-örmszer március 14-én Uzsoknál, midőn szakaszrohambra vezette, ifju életének 21-ik évében hősi halált halt. Az elhunytban Zathureczky Bálint ditrói községi jegyző fiát gyászolja.**

— **Üdvözlés a lövészárokból.** A mindig jókedvű csiki fiúk, a 82. székely gyalogezred hős katonái a szakadatlan harcok között sem feledkeznek meg Csikországról. Most egy sok aláírással ellátott tábori levelező-lapon Kovács Dezső és tisztársai küldték jó kívánságaikat Gyalóky főispánnak, Sándor-napra, hozzátéve, hogy rendületlenül bíznak a jövőben és a kivivandó végleges győzelemben. A levelező-lap, valahonnan messze idegenből, két hét alatt érkezett meg.

— **Öröm a háshoz.** Nem egy mazuri győzelemről, vagy küszöbön álló békekötésről van szó, mindössze csak annyi történt — de kár, hogy nem a nagy nyilvánosság tudtával — hogy április 1-én és 2-án minden személy, aki Gyimesen megfordult, 10—10 kiló liszttel, finommal, fehérrel megrakodva jöhetett vissza Csikországra. Hogy ez mily esemény, elég talán a pusztá hirt magát regisztrálni. De mily nagy esemény, jó áprilisi tréfa és kedves husvét ajándék lett volna, ha ezt mi előre tudtuk volna, mint a jó brassóiak, kik Predealon át emelgették a 10 kilós drága csomagot, az ártaflan kis gyermekek kedvencét. A román kormány pedig kedveskedni akart az engedelmes, jó magyar gyermekeknek a vámentes ritka fehér jószaggal, mely különként — mint halljuk — mindössze csak 60 fillérbe került. Nem tudjuk, kinek lett volna kedves kötelessége ezt a hirt előre a közönség tudtára adni, tény azonban, hogy itt senki sem tudott róla, még a máv. osztálymérnök sem. Így tehát azt sem tudjuk, hogy a vadvirágos gyimesiek vetek-e számunkra? Sajnos, ez alig hihető, mert Husvét már eltelt s bár nincs messze Gyimes, tudomásunk szerint senki sem kapott Szeredában ilyen „Augusztá csomag”-ot, pedig még felülíratók is lettek volna szép számmal.

— **As új vasuti menetrend.** Több oldalról merül fel panasz, hogy a reggel 4 óra 28 perckor Madfalva felől érkező 8012 sz. vonat tartozkodási ideje Csikszeredán mindössze 1 perc, mi a beszállásra elégtelen.

Gyalóky Sándor főispán felterjesztésére most a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 14903/916. III. sz. a felhívta az államvasutak igazgatóságát, hogy 8012 vonat Csikszereda állomáson való tartozkodási idejének 5 percre való felemelése iránt, a legközelebbi icőszakos menetrendváltozás (május 1.) életbeléptetése alkalmával, intézkedjék. Minthogy a délután 5 óra 45 perckor Csikszeredára érkező 8004 sz. vonat 5 percnyi tartozkodási ideje a vonatkeresztezések miatt kötött és ez okból nem hosszabbítható meg, — a kereskedelemügyi miniszter Gyalóky főispán felterjesztésére olyképen intézkedett, hogy az 5 percnyi tartozkodási idő mindenkor betartassék és ennek letelte előtt a vonat ne indíttassék el. Ez intézkedésekkel a közönség kívánsága teljesülésbe megy és panaszra nem lesz többé ok.

— **Megint a villany.** Nagypénteken este megint megfenyegedett a sötétség. A lakásokban felgyult a villany este félhétkor és elaludt 10-kor, az utcán egy percig sem gyult fel s elterjedt a vészir, hogy ezután sötétben maradunk, mert elfogyott a benzin. — Nem azért említjük ezt, mintha olyan nagy veszedelemet látnánk abban, ha egy emberi alkotás egy-egy pillanatig felemondja a szolgálatot, se nem azért, mintha a mi eredeti nagy sötétségünket kizárólag villanyval vélnők eloszlatni, hanem egyszerűen annak konstatálására, hogy a mi villanyunk nem egy mucsai nyergőcsás üzlet, hol a szappan, gyertya és bors árát asonnal felemeli, vagy az árulást rögtön beszünteti a mucsai boltos, ha a lova megsántul s az új szállítmányt nem tudja e miatt a vasutról behozni. Nálunk egy nagy világceég firmája alatt szolgáltatják a villanyt s el akarják velünk hitetni, hogy ennek a nagy cégnek a háboru miatt éppen csak Csikszeredában fogy el a benzine s ezen címen nagy parlamentirozások után felemelik a villany árát 40%-kal, sőt hogy ezt a fogást indokolják, néha sötétséget is rendeznek. Hát a mi boldog tudatlanságunk és hozzá nem érteünk lehet világíró, de azt az egyet még sem lehet nálunk mindenki elhitetni, hogy egy nagy világceég üzleti konjunkturái éppen a csikszeredai vállalat esélyei miatt forognának kockán, mert a Ganz cégnek minden órában módjában áll a csikszeredai villanyvilágításához szükséges benzint a legkisebb lájbi zsebéből hozniak liferálni. A 40%-os árfelemelés indokál pedig ne akarják elhitetni velünk, hogy a nagy világceég a világításához szükséges benzint Szereda számára naponként, vagy éppen litrenként és a háboru esélyei szerint szerzergeti be s annak konkurrens ára szerint kell a villany árát hol felemelni, hol leszállítani. Ez a feltevés szegyet vetne a nagy cégre, mely nem a mucsai boltos, s a mellett nagyban dehonoztatja azt a percentes hasznot, melyet a városi közjóvelemek között olyan nagy feltékenységgel szoktak védelmezni. A többek közt az is csinos állapotnak látszik, hogy míg mi, a haza polgárai vérünkkel, vagyonunkkal és minden erőnkkel viseljük a háboru költségeit és veszedelmét, addig egy nagy kereskedelmi cég kurrens percentekben számítja a jövedelmét, nehogy abban csonkulás áljon be egy percre. De hát a villanyt már a mindennapi szükségleteink közé vettük fel, azt nem nélkülözhetjük s fizetünk érte, mint a köles. E mellett pedig bálán egykedvűséggel gyönyörködünk a sötétség rendező próbában.

— **Házasság.** Feyer János m. kir. 24. honvéd gyalogezredbeli főhadnagy f. hó 6 án tartotta esküvőjét Moór Ilonka úlcánnyal Brassóban.

— **Dr. Nagy László gyergyótölgyesi járás-orvos,** tart honvéd s. orvos f. 4-en eljegyezte Hermann Lujzikát Brassóhól.

— **Uj állategészségügyi felügyelő.** A földmivélségügyi miniszter értesítette a vármegye főispánját, hogy Kardeván Ernő brassói m. kir. állategészségügyi felügyelőnek Szombathelyre történt áthelyezése folytán a brassói kerületi állategészségügyi felügyelői teendők ellátására Fülöp János m. kir. állategészségügyi felügyelőt bízta meg. Az új felügyelő működési köre Csik vármegyére is kiterjed.

— **Olcsóbb lesz a petroleum.** A petroleum irányzata a napokban annak a hatása alatt, hogy Romániából egyszerre 30—40 ciszterna áru jött és ezzel a petroleumiság enyhült, lanyhább lett. Az árak hanyatoltak és ma már Budapestén hordókba fejte 88—89 koronáért kínálják a petroleumot. A hangulat ellanyhulását fokozza, hogy közeledik a tavasz, a napok hosszabbak és így a fogyasztás esőkkenében van. Maguk a petroleumfinomítók is hoztak már be a hadügyminiszterium által rendelkezésükre bocsátott tartálykocsi-ban valamit árut, a melyet 74—75 korona maximális áron tartoznak eladni.

— **Színészek városunkban.** Fejér Vilmos Vilnos színigazgató egy jól szervezett kisebb társulattal Gyergyószentmiklósról, hol sikerült előadásokat rendezett és a közönség támogatását teljes mértékben megnyerte, városunkba érkezett. Működése elé, őszinte sajnálatunkra, elháríthatatlan akadályok gördültek, melyek ittműködését lehetetlenné tették. A vármegye ugyanis a nagymérvű gabonaszállítások miatt más férőhely teljes hiányában nem adhatta át a Vigadót, mely most raktáru szolgál, de a színházterem villamosvezeték is nagyobb javításra szorul és nem használható. Ezzélfogva a társulat kénytelen volt a Hutter-szállóban próbálkozni, azonban — amint ez előrelátható volt — közönségünk a megszokott Vigadó után nem volt hajlandó a Hutter szükségből kivézett színháztermébe menni. Így történt, hogy szombat óta a teljes részvétlenség miatt mindössze csak két előadás volt megtartható, ezek is alig egy pár ember jelenlétében. A társulat pedig néhány igen jó erőből szarencsésen van összeállítva és kétségtelen, hogy a Vigadóban a társulatnak a jelen nehéz viszonyokhoz mért szép sikere lett volna. A társulat ma előadja „Timár Liza”-t és holnap bucsuelőadásul a „Mozsi Tündér”-t.

— **Tusnádfürdőn** sebesült üdülő katonák és katonatisztek a folyó évi nyáron személyenkint napi 1 koronától feljebb kaphatnak lakást és kedvezményes árban ellátást. Nehány villatulajdonos kész ingyenes lakást katonatiszteknek nyújtani. Előjegyzéseket elfogad és felvilágosítást ad a fürdőigazgatóság.

— **Egy millió aranyban.** Bukarestből jelentik, hogy a pénzügyminiszter egy milliót adott át aranyban a nemzeti banknak. Ez a rengeteg arany mennyiség a terménykiviteli díjakból alig két hét alatt gyűlt össze.

— **Egy millió új török katona.** Konstantinápolyból jelentik: Goltz pasa kijelentette, hogy arra az időre, a mikor az entente szárazföldi seregének támadására kerül a sor, egy millió új török katona ki lesz képezve.

— **Székely asszonyok Budapestén.** A kevert liszt használata óta folytonos volt a fővárosban a panasz, hogy a pékek képtelenek voltak a kukoricás lisztből elfogadható kenyeret sütni. A páktudomány ilyenképen való csődjét látva, a fővárosi kenyérgyár most érdekes próbát tesz: szerződötetett négy székely asszonyt, hogy tautsák meg a pékeket arra, hogyan kell a kukoricaliszttel bánni s abból kenyeret sütni.

— **Kiskoru gyermekek örökbefogadásának megkönnyítése.** A magyar királyi miniszterium 110611914. M. E. számú rendelete elrendeli, hogy a háboru események által indokolt esetekben a gyámbatóság akkor is jóváhagyhatja a kiskoru örökbefogadása iránt a törvényes képviselőre vonatkozó szabályok megtartásával kötött szerződést, ha az örökbefogadásnak a fennálló jogszabályok szerint megkívánt valamely különös kelléke hiányzik. Ebben az esetben a záradékban bivatkozni kell arra, hogy a jóváhagyás vagy a megerősítés a fenti rendelet alapján történt.

— **A „kém”.** Mulatságos esetet jelentenek Kassáról, a melynek hőse ifj. Tisza István gróf, a miniszterelnök fia, a ki az északi haretéren mint huszárhadnagy szolgált. A fiatal gróf ugyanis katonai küldetésben Kassán járt s az utcán egy detektív hosszas kísérgetés után igazolásra szólította fel, majd le akarta tartóztatni. Tisza az okmányával igazolni akarta magát, de a tulbuzgó detektív oly biztos volt, hogy — kémet fogott, hogy nem volt kíváncsi semmiféle írásra. Mialatt a detektív és a „kém” a városháza felé lépkedett, egy katonatiszttel találkozott, a ki a fiatal Tisza Istvánnal egyfűt verte a harcúterén a muszkát. A detektív a tisztnek első szavai után belátta, hogy bolondot csinált s nagy bocsánatkérés közben biztonság kedvéért betekintés végett elkérte a „kém hadnagy” okmányait. Ekkor a fiatal gróf megkérdezte, miért nézte őt kémnek?

— **Kérem,** sokszor megfordultam Gesztén, de a kegyelmes ur fiának akkor nem volt hosszú szakálla s akkor egészén másként nézett ki, mint most a gróf ur.

— **Hjah,** — válaszolt gróf Tisza, — csak hogy a lövőárok is másként néz ki, mint a geszti park...

— **Az oroszok a tizenhét éveseket sorozzák.** A Reichspost-nak táviratozzák Genéből: Az orosz konzulátusok Svájcban és Felső-Olaszország városaiban felhívást bocsátottak ki, hogy az orosz állampolgárok a 17 évesektől kezdve haladéktalanul jelentkezzenek sorozásra. A svájci orosz konzulátusokon április 8-ikán kezdődik a sorozás.

— **Német dícséret honvédeinkről.** A Berliner Localanzeiger harctéri tudósítója lapjában több magyar honvédekről dícsérelően megemlékszik. Többek közt a mi honvédeinkről, a 24. honvédekről a következőket írja:

— Egy kis történet a brassói 24. honvéd ezredről. A Biala-vonalán állottunk, szemben az oroszok rettenetes tulerejével. A 24-esek egy előreszökő pontot tartottak megszállva, — a nevét nem közölhetem, — amelynek birtoka a csata kimenetelére nagy fontossággal bírt. Az oroszok e helyet ezért szütlelenül tartó gránát- és srappell-zporral árasztották el és egyik szuronytámadást a másik után intézték. Az én honvédeim azonban nem voltak visszahúzhatók. Végül, midőn már a pokoli tüzet nem bírták tovább kiállani, a legénység maradványa kiürítette a helyet — egy század maradványai, nem több. Ezek visszavonultak és még nem is hátráltak háromszáz lépést sem, midőn ismét ártok ástak golyózápor között, visszafordultak a küzdelembe, oroszánok módjára harcoltak és onnan aztán az oroszok nem bírták visszavetni őket.

— **Kitüntetett 24-es honvédek.** A m. kir. brassói 24. honvédegylezetben, az elnökség előtt tanúsított vitéz magatartásukért újabb az alábbiakat tüntették: Tóth József és Pintér Ferenc zászlóosok, Czirmai György szakaszvezetőt, Jakab Ferenc tizedest, Salamon János őrzetetőt és Bara Lajos honvédet az I. oszt. ezüst vitézségi éremmel. Schlosser Frigyes tart. zászlós, Kiss Károly őrmester, Rozsondai János, Horváth Gaudi István, Mészáros Henrik és Konstantin János szakaszvezetőket, Csónka Ferenc és Szabó Mihály tizedeseket és Pito János őrzetetőt a II. oszt. ezüst vitézségi éremmel. Tamás Lajos szakaszvezetőt, Kreuzer Fülöp, Linder György és Sulika Szilárd tizedeseket, Dávid Lajos, Berner Henrik, Kovács Ignác, Kanab Albert, Barabás Antal őrzetetőket, Gere Lajos, Szabó József, Kárpáthi Rezső, Dénes László, Petrus Vazul, Keresztos Lajos és Szász Ferenc honvédek a bronz vitézségi éremmel.

— **Bukovinai románok küldöttsége Bukarestben.** Tegnap este a burdujeni vonattal egy hét tagból álló bukovinai román küldöttség érkezett Bukarestbe. A küldöttség, amelynek tagjai között vannak Cupareancu, Serbu és Taurcanu országgyűlési képviselők is, azzal a kéréssel fordult Bratianu miniszterelnökhöz, hogy különös tekintettel arra a mérhetetlen nyomorúságra, amelyet a háború Bukovinában előidézett, normális áron, külön megterhelések nélkül 1000 vagon kukoricát és 100 vagon búzát vásárolhassanak. A „Dimineata” értesülései szerint a román kormány hajlandó a kérelmet teljesíteni, előbb azonban tudni akarja, hogy az osztrák-magyar kormány nem-e rendel el a requirálást a küldeményre? Az erre vonatkozó információ beszerzése után a kért terményeket a bukovinaiak rendelkezésére bocsátják.

— **Elhalasztották az önkéntesek bevonulását.** Az 1891, 1895. és 1896. évi születésű magyar honosságú egyéves önkéntesek, egyéves önkéntesjelöltek, a kik magyarországi fő- vagy középiskolákban végzik tanulmányukat és oly csapatot pótalakulásához avattnak fel, a mely kizárólag az osztrák birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országokból nyeri kiegészítését, április 15-én történik bevonulni.

— **A székelyudvarhelyi vadásztársaság akciója.** A székelyudvarhelyi vadásztársaság akcióit indított egy vadászember: kből álló önkéntes légió szervezésére. A szervezés ügyét a hadvezetőség teljesen magáévá tette a most már Magyarország vadásztársadalmától függ, hogy ez az önkéntes vadászcsapat a maga különös képzettségével harctéri szolgálatra egybegyűjön. Eddig már hatvanan jelentkeztek, de legalább 250 jelentkezőre van szükség, hogy a „vadászok” önkéntes százada megalakulhasson. Tagja lehet a csapatnak a vadászattal, mint sporttal foglalkozó azon férfi, a ki már népfelkelésre nem kötelezett, illetve erre alkalmatlannak nyilvánítottatott. A vadászcsapat parancsnokát a kolozsvári honvédkerületi parancsnokság nevezi ki. Szakaszparancsnokok a volt népfelkelőtisztek lehetnek, illetve a ki eme kellekeknek megfelelő állástok pedig azok, a kiknek ilyen rendfokozatuk volt. A vadászcsapatok tagjai esküt tesznek és a katonai büntető és fegyelmi szabályok reájuk is irányadók. Ruhájuk olyan, mint a győgség; egyöntetű kiképzés után a harctéren kisebb önálló feladattal bízják meg a vadászcsapatot. Csakis megbízható egyéneket vesznek föl az önkéntes csapatba.

— **Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi számában „Az ügyvezető bizottság értekezlete” című közleményünk hiányosan lett a kéziratból kiszedve, mit a következőkben helyesbítettünk: „A bizottság jegyzőkönyvi köszönetet mondott mindazoknak, akik adományaikkal a választmány céljait előmozdítani igyekeztek, ugyszintén Gyálóky Sándorné és Fajér Sándorné dízelnököknek a március 15-iki matiné rendezésében való segédkezésért és valamennyi szereplőnek, akik szereplésükkel a matiné fényes sikerét biztosították.”**

— **Humor a népfelkelők kiképzése alatt.** Bevonultak a B. osztályú népfelkelők és ezzel a legkülönbözőbb társadalmi állású egyének kerültek a had-erő és a honvédség derék altiszteinek kezei alá. Az altisztek persze már hozzá is fogtak a népfelkelők kiképzéséhez. Persze ez a tény sok józú eset megtörténte nyújt alkalmat. Ezek közül való az is, melyet most feljegyezni kívánunk. Most történt. Egy egycsillagos altiszt, a „freiter ur” ábricholtta a népfelkelőket. Egyszerre csak akadt a sorban egy közvitéz, a kinek a munkájával sehogy sem volt megelégedve. A gyakorlatot többször elmagyarázta a vitéznek és éppen elégszer ismételtette vele. Nem ment, sehogy sem ment. Az egy csillagos végre kijött a türelméből és rákiáltott a vitézre:

— Mi maga civilben?!

— Ügyvéd — hangzott a felelet, melyre a freiter kivágta a csattanót:

— Ügyvéd?! Hát akkor én mi lehetnék civilben?!

— **Lovak és fogatok rekvirálásának korlatosága.** A gazdaközönség megnyugtatósára szolgálhat az az illetékes helyről szerzett hír, hogy a kormány a hadvezetőséggel meg egyezett abban, hogy bizonyos mértékig korlatozni fogják a lovak és lófogatok rekvirálását. A hol tehát a gazdaközönség az újabb lórekvirálást sérelmesnek találja, forduljon panaszával a vármegye kormánybiztosához és közölje vele egyuttal, hogy az illető közönség a háború kezdete óta az eredeti lóállományból mennyit vittek el és mennyi maradt.

— **Rossz üzlet a háború.** Norman Angell angol írónak a világ valamennyi művelt nyelvre lefordított munkája most jelent meg magyarul! Kunfi Zsigmond fordításában. Ez a munka a világirodalom, háborúval foglalkozó legnépszerűbb és legelterjedtebb műve. A könyv már azért is szánót tarthat a közönség különös érdeklődésére, mert Angell azon angol írók közé tartozik, kik a józan ész, közgazdasági és politikai tudás és az okos önérték nevében dolgoztak Angolország és Németország kibékítésén s így a háború veszedelmének elmulasztásán. A háború kitörése előtt s az azt követi időkben éles és nagyhatású cikkekben tiltakozott az ellen, hogy Angolország Oroszországgal szövetségben háborút indítson Németország ellen. A könyv első sorban az angol-német háború lekeletőségéből indul ki, de azontul a háború teljes szociológiáját és a háborúval összefüggő valamennyi politikai és gazdasági kérdést megvilágítva találja benne az olvasó. Angell szerint a háború még a győztes nemzetekre is nézve rossz üzlet. Ezt az alapvető gondolatát érdekesítő és izgalmas kérdések egész sorozatának megvilágításával igazolja: Mi történnék akkor, ha a németek bevonulnának Londonba és kezükbe kerítenék az Angol Bank aranykészletét? Mit kellene az angoloknak csinálni, ha sikerülne meghódítani Hamburgot? Milyen gazdasági következményei volnának annak, ha a németek kezébe jutna Calais vagy sikerülne nekik az angoloktól elvenni gyarmataik nagy részét? Mit csinálnának a németek, ha Kanada vagy a Délafrikai Egyesült Államok és a transvaali aranybányák hatalmukba jutna? Érd-e-e Nagybritanniának, hogy Kiszasia a német állam fennhatósága alá jusson? Mit csinált Németország és ötmillió hadisarcral, amelyet Franciaország fizetett 1871-ben és milyen hatása volna a mai gazdasági életre, ha manapság vázna egyik nemzet ilyen eret a másikon? Különösen szellemes és érdekesítő azok a részletek, amelyek a háborúval kapcsolatos területi terjeszkedések, annexiók kérdéseit tárgyalják. A könyv egyes fejezetei közül kiemeljük mint rendkívül érdekeseket: „A hadisarc illúziói.” „A világ felosztása.” „Igaz-e, hogy a harcias nemzetek a világ?” „A kiterjeszkedésem és a katonai hatalom” címűeket. A könyv első része a háborút közgazdaságtani, második

része a háborút lélektani szempontokból tárgyalja. A rendkívül érdekes és aktuális 260 oldalas csinosan kiállított könyv ára füzve 1.60, köte 2.50 korona. Minden könyvkereskedésben kapható.

— **A hadikölcsön végleges köt. ényei.** A magyar hadikölcsön jegyzőinek tudvalevően ideiglenes elismervényeket adtak. Ezek körül az elismervények közül a szabad jegyzésre vonatkozókat április 1-től kezdve, a zárt jegyzésüket pedig április 15-től kezdve fogják kicserálni.

Erre vonatkozóan a hivatalos lap mai száma azt közli, hogy az elismervények kicserélését a végleges kötvénnyel, a jegyző-helyek és az annak idején kiadott prospektusban megemlített aláíró helyek a náluk megjelenő feleknek díjmentesen fogják intézni. A postai uton intézett kicserélés költsége a felet illeti. A szabad és a zárt kötvényeket egyaránt 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben állítják ki. 1915 májustól esedékes kezdő szelvényvel, összesen 20 darab szelvényvel és egy szelvényutalványt tartalmazó szelvényivel. A zárt kötvények 1919 novemberig nem lesznek tárgya a tőzsdéi forgalomnak, a mit csak most jelentenek meg. A mennyiben valaki valamely okból a zárt jegyzésről szóló összes ideiglenes elismervényeit nem tudná bemutatni úgy az illető részére csak a tőzsdéi begyűjtött zárt darabokról szóló ideiglenes elismervényeknek megfelelő névértékű zárt kötvények és az ennek megfelelően kiállított külön elismervényt fognak kiadni, míg az ily módon kiszolgáltatott és az aláírás alkalmával jegyzett zárt kötvények névértéke között mutatkozó különbségnek megfelelő névértékű kötvényeket az ideiglenes elismervények beszolgáltatása ellenében nem zárt darabokban hanem már csak szabad darabokban fogják kiadni, kivéve, ha az illető fél az ideiglenes elismervények bemutatása mellett igazolni tudja, hogy azonos azzal a feltétellel, a ki a jegyzést annak idején teljesítette. A zárt kötvény bemutatójának kérelmére az államkincstár a bemutatott kötvény zárolását bármikor feloldja. A mennyiben a zárt kötvényeket nem oldatják fel, úgy a külön elismervényben megnevezett személy, vagy ennek örököse, de nem más jogutódja vagy hitelezője, a feloldatlan, zárt kötvényeknek s a még le nem járt szelvényeknek és a szelvény utalványoknak, valamint a szában forgó külön elismervénynek bemutatása mellett a feloldatlan zárt kötvény-követelést 1919. évi augusztus 1-től 1919. évi november 1-ig bezáróan visszafizetésre felmondhatja. Az államkincstár jogosult a felmondás jogát érvényesítő személyazonosságát vizsgálni. A felmondott kötvény bélyegmentes nyugtára 1920. évi november 1-én fizetik ki. Ha a bemutatott kötvény mellett valamely a visszafizetés időpontjait le nem járt szelvény hiányzik, úgy ennek értékét a kifizetés alkalmával a tőkéből levonják. Azok a zárt kötvények, a melyeket 1919. november 1-ig sem fel nem oldattak, sem fel nem mondattak, mint szabad kötvények maradnak forgalomban. A zárt kötvények feloldása és a felmondott zárt kötvények névértékének kifizetése a magyar királyi központi államkincstár utján történik.

— **Pályázati hirdetés.** A nagyszombati tanítóképzőintézet I. osztályába a következő 1915—6. iskolai évre felvételért folyamodhatnak 14. életévüket betöltött olyan leányok, kik a felső leányiskolát, a polgári- vagy felsőbb leányiskola, vagy a gimnázium négy alsó osztályát sikerrel végezték. Felvételi vizsgálat nélkül, de pályázati kérvények alapján történik a felvétel. A felvételi kérvényhez a következő okmányok csatolandók: 1. Keresztévél. 2. Iskolai bizonyítvány a megelőző tanévről s az ideai első félévi értesítő. Az évvégi bizonyítvány június hó 30-ig feltétlenül beküldendő. 3. Orvosi bizonyítvány a folyamodónak a tanítói pályára alkalmas voltáról. A kérvényben kitéendő, hogy bennlakó vagy bejáró akar-e lenni a növendék. Bennlakási havidíj 38 korona. A kérvényeket az intézeti igazgatósághoz június hó 15-éig kell benyújtani. A felvétel június hó első napjában lesz elfintézve, miről az érdekeltek azonnal értesítést nyernek. Az I. osztályra felveendő növendékek közül hét növendék egyenként 120 koronát ösztöndíjjal nyer. Az ösztöndíjas helyre folyamodók szegénységi bizonyítványt is mellékeljenek. A II., III. és IV. osztályba szintén vehetők fel új tanulók, ha kimaradás folytán hely hiányzik. A polgári isk. tanítóképző intézetbe való felvételt szintén június hó 15-éig kell folyamodni. A bennlakásról prospektust szivesen küldözzenek meg. Nagyszombat, 1915. április 15-én.

— **Hadt beszédek.** A honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és lélekemelő beszédeket, amelyeket a háború óta legkiválóbb államférfaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző bizottság felolvasási sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemű áthabozott beszédnek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. — Gondolatokban gazdag, gyönyörű munka valamennyi, a közönség jól teszi, ha a tíz filléres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias fellángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly meghatározó módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákosi Jenő hadi-beszédei jelentek meg. A füzetek az Altalános Beszerzési és Szállítási R. T. utján (Budapest, V., Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, de kaphatók a dohánytözsédekben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háboruban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

LEGUJABB.

**Az oroszok veresége a Kárpátokban.
2020 orosz fogoly.**

Budapest, április 4.

(Hivatalos.) Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:

Kárpátokban a harcok a Laborc-völgy mindkét oldalán levő magaslatokon tovább folynak.

A keleti kísérő magaslatokon tegnap végrehajtott ellentámadásunk az eddig hevesen támadó ellenséget több állásából visszavetette.

Viravától keletre is visszavertünk egy orosz támadást. Ezekben a tegnapi harcokban 2020 oroszot elfogtunk.

Az uezsoki hágtól északra helyzet változatlan. Oroszok újabb támadása rövid harc után meghiúsult.

Összes többi harcvonalakon különösebb esemény nem történt.

A németek sikerei.

Berlin, április 4.

(Hivatalos.) A német nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati harctéren az Yser-csatorna mentén, Dixmuidentől délre csapataink a nyugati parton elfoglalták a belgák által megszállott Drie-Grachten helységet.

Bois de Pretreben franciák több előretörését visszavertük.

Elsüllyesztett orosz gőzösök.

Aknára futott török cirkáló.

Konstantinápoly, április 5.

(Hivatalos.) A török főhadiszállásról jelentik:

Hadiflottánk tegnap Odessa mellett elsüllyesztett két orosz gőzöst, még pedig a 2020 tonnás Providencet és az 1500 tonnás Vestosznáját. A gőzösök legénységét foglyul ejtettük.

Az akcióval egyidejűleg a Medhidii cirkáló, amidőn ellenséges aknakutató üldözése közben Ottasakow erősség közelében ellenséges parthoz közeledett, aknára futott és elsüllyedt. A veszteséget egy akna okozta, mely az odessai és nikolajevi kikötők és a partvidék védelmére elhelyezett aknák közül a tengerbe sodródott. A Medhidii legénységét, a közelben tartózkodó törökhadishajók megmentették.

A Medhidii cirkáló eddigi működése minden dicsegetésre méltó. Mielőtt a hajó elsüllyedt, az ágyúk závarzatait eltávolítottuk és magát a cirkálót torpedólovásokkal elpusztítottuk, nehogy az ellenség kiemelhesse és használhassa.

Egy ellenséges aknakutató, amely tegnap a Dardanellák bejáratához közeledett, Kum-Kale mellett útegeink egy gránátja eltalálta és elsüllyesztette.

Egyébként sem a Dardanellák előtt, sem a többi hadszíntéren nem történt nevezetesebb esemény.

A nagy kárpáti csata.

Bukovinában 1400 orosz fogoly, 7 géppuska.

Budapest, április 5.

(Hivatalos.) Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:

Kárpátokban a Laborc völgyében és ennek mindkét oldalán szomszédos szakaszokban heves harcok tovább tartanak.

Valamennyi többi arcvonalon helyenként tüzéségi harcok folynak, egyébként nyugalom van.

Uscie-Biskupienál, Zaleszczykitől keletre nagyobb ellenséges erők megkísérelték, hogy a Dnyeszter déli partján lábukat megvegyék. Több órai harc után visszavertük őket, 1400 oroszot elfogtunk és 7 géppuskát zsákmányoltunk.

Meghiúsult belga és francia támadások.

Berlin, április 5.

(Hivatalos.) A német nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati harctéren Drie Grachten helységhez, amely április 3-ika óta néhány ház kivételével (helység északi széle) a mi birtokunkban van, belgák megerősítéseket igyekeztek vonni, amelyeket azonban tüzéségünk tüze elűzött.

Szintgy megakadályozta tüzéségünk franciáknak argonnei erdőségekben ellenünk megkísérelt támadásait és ellenségnek Bourilliestől (Varennes-től) délre eső magaslati állás ellen intézett erős támadása közvetlenül akadályaink előtt összeomlott.

Francia gyalogságnak Pont-a-Moussontól nyugatra ellenünk intézett előretörései nem jártak eredménnyel, mi ellenben aknarobbanásokkal Bois de Petre ellen intézett egy támadását, ellenségnek súlyos veszteségei mellett, visszavertük.

Az egész keleti arcvonalon semmi említésreméltó sem történt.

Nagy győzelmünk a Kárpátokban.

7570 orosz fogoly.

Seregeink támadásba mentek át.

Budapest, április 6.

(Hivatalos.) Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:

A Kárpáti harcok kiterjedése mindegyre növekszik.

A Laborc völgytől keletre eső magaslatokon tegnap német csapatok és mi csapataink oroszok erős hadállásait elfoglalták és ez alkalommal 5040 oroszot elfogtak.

Szomszédos magaslatokon oroszok több heves támadását, ellenség nagy veszteségei mellett, visszavertük és további 2530 oroszot ejtettünk foglyul.

Délkelet Galiciában Ottyniától északkeletre eső magaslatokon ellenségnek egy éjjeli támadása meghiúsult.

Április 4-én Uscie-Biskupietől délnyugatra ellenségnek Dnyeszter déli partján megkísérelt előretörése alkalmával az orosz Sándor gyalogezred két zászlóalját megsemmisítettük.

Nagy harcok a francia harctéren.

A németek áttörhetetlen falanksza.

Berlin, április 6.

(Hivatalos.) A német nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati harctéren franciák tegnap óta a Maas és Mosel között különösen élénk tevékenységet fejtettek ki. Nagy erők latbavetésével és nagyszámú tüzéséggel Verduntól északkeletre, keletre és délre, valamint Ailly-Apremont-Flirey mellett és Pont-a-Moussontól északnyugatra támadtak.

Verduntól északkeletre és keletre támadások tüzelésünk miatt egyáltalában nem fejlődhetek ki.

Verduntól délkeletre visszavertük támadásokat.

A Maas magaslatok keleti szélén sikerült ellenségnek legelől levő árkaik egy kis részébe átmenetileg megvetnie lábát, az éj folyamán azonban innen is ismét visszavertük.

Ailly és Apremont környékén harc éjjel is folyt anélkül, hogy ellenfél bárminő sikert tudott volna kivívni.

Élkeseredett volt a harc Flirey környékén, ahol franciák több támadását visszavertük. Bois de Pretretől nyugatra, a Flirey-pont-a-

moussoni uttól északra ellenünk intézett erős támadás összeomlott.

Noha ellenség e harcokban igen súlyos veszteségeket szenvedett, erőiük újabb előretörésével arra a feltevésre kell jutni, hogy támadásait itt folytatni fogja, miután Champagneban kifejtett fáradozásainak teljes hiábavalósága világosan kiderült.

Keleti harctéren Kowarjától keletre és délre, valamint Augusztovtól keletre ellenünk intézett támadások sikertelenek voltak.

Egyébként keleten a helyzet változatlan.

Csikszeredára érkező és induló vonatok

MENETRENDEJE

1915. március 8-tól visszavonásig.

| Csikszeredára érkezik | Csikszeredáról indul |
|--------------------------------|-------------------------------|
| Marosvásárhely felől d. u. 545 | Marosvásárhely felé d. e. 947 |
| Brassó felől d. e. 901 | Brassó felé d. u. 550 |
| Brassó felől d. u. 644 | Brassó felé regg. 433 |
| Gyimes felől d. e. 1042 | Gyimes felé d. e. 1126 |
| Gyimes felől d. u. 417 | Gyimes felé d. u. 507 |

Szám 6/915.

Árverezési hirdetmény.

Csikszentdomokos község közbirtokosságának alulírott előjárósága ezenel közhírré teszi, hogy a birtokossági választmánynak folyó évi március hó 30-án hozott határozata alapján a közbirtokosság tulajdonát képező, úgy az I-ső, mint a II-ik határrészben lévő kaszáló, illetve kaszáló és legelő ingatlanokat folyó évi április hó 13-án délelőtt 8 órakor nyílt árverezésen Csikszentdomokoson, a község házában a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adja.

Az árverezési és szerződési feltételeket a birtokossági előjáróságnál betekinthetők.

A birtokossági előjáróság.

Csikszentdomokoson, 1915. évi április hó 1-én.

Györfal Árpád,
birt. jegyző.

Márton Ágoston,
birt. elnök.

Dr. Jekelius

kórházi orvos Brassóban,

Röntgen-Laboratóriumában,
Kolostor-utca 2. szám alatt

RENDELŐ ÓRÁK: 1-3-10

Vasár- és ünnepnapok kivételével.

Férfi fehérneműt

mérték szerint ajánl, saját gyártmányut, legolcsóbb árak mellett

Gross Frigyes, fehérnemű készítő Brassó, Kapu 34.

Megrendelések pontosan eszközöltetnek. Ingeknél csak a nyakbőségei és alsó-nadrágoknál a hossz- és övbőséget kell megadni.

Szövetek!
Selymek!
Bársonyok!
Szalagok!
Csipkék és
Diszek!

DIVATÁRUHÁZ!
BERBEKAR ÉS CZINK
Kolostor-utca 7. szám. ◆ BRASSÓ ◆ Telefon szám 470.
Ujdonságok minden idényre naponta érkeznek!
Angol és francia ruhák elkészítését elvállaljuk! 29-50

Menyasszonyi
kelengyék!
Asztalneműek!
Bluzok!
Pongyolák és
Női kabátok!

Haas Fülöp és Fiai, Brassó, Kapu-utca 60. szám.

Ajánlják dusan felszerelt raktárukat! — Szőnyegek, butorszövetek, paplanok, függönyök, asztal- és ágygarnitúrák, utazó- és kocsitakarók, gyékények stb. stb. — Gyári árak mellett!
B U D A P E S T. 36 főközlet. B É C S.

Szőnyegek, függönyök,
ágy- és asztalterítők,
linoleum, valamint modern
lakásberendezések
legolcsóbban

Tellmann és Speil-nál
Brassó, Buzasor 8. szám alatt
szerezhetők be, a hol ezen cikkekből a
legnagyobb raktár van.
Levélbeli megrendelések a legnagyobb elő-
vigyázattal és azonnal elintéztetnek.
37 52

DESZKA, PALLÓ, LÉC, GYALULT PADLÓ DESZKA
mindenfélé méretben és mennyiségben.

HULLADÉK LÉC ÉS CÁNDRÁ

szekérszámra házhoz szállítva állandóan kapható a

MADÉFALVI „IDA“ FÜRÉSZGYÁRNÁL.

Megrendeléseket szívesen felvesz
Vákár L. könyv- és papírüzlete Csikszerezében.

Tüzifa eladás!

Tudomására hozom a t. közönség-
nek, hogy jó száraz bükki

t ű z i f á t

készpénzfizetés ellenében a követ-
kező árakon bármilyen időpontban és
mennyiségben házhoz szállítok:

I. rendű 1 méteres hasáb 1000 kgr. 14 K
II. rendű rövidre vágott 1000 kgr. 16 K
III. rendű hasáb 1000 kgr. 12 K
IV. rendű vágott 1000 kgr. 14 K

Megjegyzem, hogy egy falusi ölben
ha az jó száraz, meggyőződésem sze-
rint csak 1300—1400 kilogram fa
van, az általam ajánlott súlyszerinti
vásárlásnál azonban egy, ennek meg-
felelő ölből 2000 kiló megy bele s
ezért a tőlem súly szerint vásárolt
fa mindig jóval kevesebbe fog ke-
rülni.
Tisztelettel: 25-26

Bauer Jánosné,
első csikszerezedei tüzfifa-apritó fűrésztelepe.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Értesítjük Csikszereida város és vidéke közönségét, hogy Csikszerezében a
Kossuth Lajos-utcában (Lázár Domokos-féle ház) már évtizedek óta fenálló

FÉRFI ÉS NŐI FODRÁSZ-ÜZLETEINKET

1914. évi október hó 1-én áthelyeztük az Apaffi Mihály-utcába
(Jakab Gyula-féle ház, a Hutter-szállodával szemben). A borbély üzlet
mellett külön bejárattal van a női fodrász-terem, kényelmesen be-
rendezve, hol elvállalunk mindennemű női hajmunkát és délutánként
hygienikus fejmosást villanyszáritóval (meleglevegővel). Midőn ezt igen
tisztelt vendégeinknek szíves tudomására hozzuk, nem mulaszthatjuk
el, hogy köszönetet ne mondjunk eddigi pártfogásukért s egyben kér-
jük, hogy jövőre is szíveskedjenek támogatni s viszont mi is biztosít-
juk vendégeinket a szolid kiszolgálásról. Maradunk kiváló tisztelettel:

Szabó Lajos és neje, férfi és női fodrász.

Raktáron tartunk mindennemű kész hajmunkákat és női pipere cikkeket.
27-

A BÜRGER-FÉLE

„APOSTOL“ BIO-MALÁTA-SÖR

a legjobb müncheni tápsörökkel vetekedik, kellemes ízű, maláta dus.
Különösen tápláló anyáknak és álmatlanságban szenvedőknek ajánlható.

Gyártja BÜRGER ALBERT sörfőzdéje, Marosvásárhelyt.

Csikszerezében képviselve:

Fenyves Aladár sör-nagykereskedő által.

Kapható: Nagy Gyula ur fűszer- és csemege üzletében.
Valamennyi jobb kávéház és vendéglőben és naponként
frissen csapolva az „Európa“ vendéglőben.
110-

NYOMDÁSZTANULÓNAK

felvétetik egy ügyes fiu, ki lega-
lább a középiskola II. vagy III-ik
osztályát jó sikerrel végezte

Vákár L. Könyvnyomdájában, Csikszereida.

Hosszúrovó Cement Födélcserép

majdnem határtalan tartóssága, igen könnyű födélyanyag, olcsó áron kapható

Iroda: Hirschler-u. 18. sz. Portland cementgyárnál, Kugler és Társai, Brassóban. Iroda: Hirschler-u. 18. sz.